

Këshilli i Komunës së Kërçovës

Nr. 08-1575/2

26.06.2023

Kërçovë

PROCESVERBAL

Nga seanca e 22-të e Këshillit të Komunës së Kërçovës, e mbajtur më datë 26.06.2023 në hapsirat e Këshillit të Komunës së Kërçovës me fillim në ora 10.00.

Seancën e hapi dhe me të udhëhoq kryetari i Këshillit të Komunës së Kërçovës Skender Xhabiri, ndërsa të pranishëm ishin këshilltarët: Fortesa Sejdini, Kamer Klosi, Drenuse Dalipi, Valbona Adili Emini, Agim Sadiku, Abdulla Sejdini, Filip Mitreski, Mihajlo Daniloski, Violeta Spasenoska, Laze Jaqimoski, , Olgica Poposka, Igor Stojanoski, Daniela Poposka, Anto Trajanoski, Tefik Lutfiu, Argjent Asani, Valentina Llazaroska, Ivanço Bozhinoski, Migjen Zendeli, Viktor Aleksoski, Ramazan Zulbeari dhe Sibel Tufkegji.

Në seancë morrën pjesë edhe përfaqësues të administratës komunale të Komunës së Kërçovës: Aneta Nasteska- Sekretare e Komunës së Kërçovës, Dimçe Milovski, Burim Kadriu (financa), Mite Dimitrijeski, Drejtorët e: SHF K.J Pitu, SHF Hristo Uzinov, dhe SHF Gjergj Kastrioti Skenderbeu, si dhe përfaqësues nga NK Komunalec – Mahmud Mahmudi dhe Arlind Ajre.

Kryesuesi e lexoi propozim rendin e ditës si vijon.

Propozim rendi i ditës

1. Propozim Vendim për ndryshim dhe plotësim të mjeteve në Buxhetin e Komunës së Kërçovës për vitin 2023.
2. Miratimi i Planeve vjetore për punësim për vitin 2024 të:
 - SHF”Kuzman Josifoski Pitu” Kërçovë
 - SHF” Hristo Uzunov” Dërgovë
 - SHF” Gjergj Kastriot – Skenderbeu” Sërbicë.
3. Miratimi i Planit vjetorë për punësim të NP”Komunalec” Kërçovë.
4. Miratimi i raportit tre mujorë për punën financiare të NP”Komunalec”Kërçovë.
5. Propozim Vendim për zgjatjen e orarit të punës të objekteve afariste në teritorin e Komunës së Kërçovës.

6.Vendim për plotësimin e Vendimit të çmimeve të shërbimeve për largimin dhe zhvendosjen e automjeteve të ndaluara ose parkuara ilegalisht, automjeteve të dëmtuara dhe ruajtja e tyre nr.02-1628/8nga 14.06.2023.

7.Të ndryshme.

Para se të fillohet me rendin e ditës u informua se sëpari duhet të vendoset për miratim Procesverbali nga seanca e 21.

Valentina Lazarevska: Kishte një vërejtje në lidhje me diskutimin e saj nga seanca paraprake dhe atë se në të njëjtën është bërë një lëshim që të shënohet edhe neni 92, paragrafi 2.

Përshak se nuk kishtë më diskutime sipas Procesverbalit nga seanca e 21 i njëjti u vendos për miratim dhe u miratua me vërejtjen e dhënë nga ana e këshilltares Valentina Lazarevska me 22 vota PËR, nuk kishte kundër dhe përmbajtur.

Në lidhje me diskutimin sipas rendit të ditës për fjalën u paraqit Këshilltari:

Agim Sadiku: Ka pasur disa vërejtje që kanë të bëjnë me faktin se në materialet e dorëzuara në lidhje me pikën e dytë në SHF K.J.Pitu plani i dorëzuar është vetëm në gjuhën maqedonase dhe nuk ka përkthim në gjuhën shqipe dhe e njëjta vlen edhe për pikën e tretë dhe pika dhe plani nga NK Komunalec sepse edhe ai është vetëm në gjuhën maqedonase dhe nuk ka përkthim në shqip.Për këto arsye ka kërkuar tërheqjen nga rendi i ditës i pikës së tretë dhe pjesërisht e pikës së dytë në pjesën e SHF K.J.Pitu.

Sa i përket pikës së parë, ka pasur vërejtje se nuk ka pasur seancë të komisionit për financa dhe buxhet ku të shqyrtohet pika e parë sepse është e rëndësishme dhe për këtë ka kërkuar tërheqjen e pikës së parë të propozuar.

Skender Xhabiri: U përgjigj se seanca e komisionit nuk është mbajtur për shkak se kryetari i komisionit nuk ishte prezent pasi ishte në një udhëtim në një shtet tjetër dhe se kjo pikë mund të diskutohet tani në vetë seancën sepse përfaqësuesi nga sektori i financave, Burim Kadriu, është këtu ta sqarojë.Sa i përket përkthimit të materialeve shtoi se këshilltari ka të drejte, por duhet respektuar shkolla dhe ndërmarrja që të mos vonohen në paraqitjen e planeve dhe ndërkohë të paraqesin materialet e përkthyer në gjuhën Shqipe.

Aneta Nasteska: Ajo shtoi se shkollat kanë afat deri në fund të qershorit për t'i dorëzuar planet në ministri dhe se duhet të përmbushin detyrën që materialet që mungojnë t'i dorëzojnë sa më parë në Këshill dhe t'i përkthejnë ato.

Agi Sadiku: Ai u përgjigj se disa herë deri më tani kanë bërë kompromise lidhur me këtë problem dhe mos dorëzimin e materialeve të përkthyer dhe se kjo nuk duhet të bëhet praktikë sepse e përcakton Ligji dhe Rregullorja për punën e Këshillit. mendonte se vetëm materialet nuk ishin dorëzuar, por jo se nuk ishin përkthyer fare dhe se tani është më se kundër shqyrtimit të tyre.

Anetat Nasteska: Ajo shtoi se bëhet fjalë për formular-balancues dhe është i plotësuar si i tillë dhe se është vetëm në gjuhën maqedonase.

Tefik Lutfiu: Ai theksoi se është e qartë se përkthimi nuk mund të bëhet brenda kornizës së sotme, por se këto pika mund të shqyrtohen dhe të vendoset dhe se institucionet duhet t'i dorëzojnë materialet e përkthyer brenda pak ditësh.

Ramazan Zulbeari: Ai vazhdoi diskutimin dhe shtoi se kjo është vërtet joserioze dhe e papërgjegjshme, e cila përsëritet shumë herë që dokumente nga institucione të caktuara dërgohen në Këshill pa u përkthyer në shqip.

Mihajlo Daniloski; Ka pasur edhe vërejtje se nuk ka pasur mbledhje të komisionit të financave dhe nëse nuk do të ishte kryetari i komisionit, mund ta caktonte zëvendësi i tij.

Skender Xhabiri: Është vënë për miratim propozimi i këshilltarit Agim Sadiku për tërheqjen e pikave 1, pjesërisht 2, dhe pikës tre nga rendi i ditës i propozuar dhe:

- Për propozimin për tërheqjen e pikës së parë nga rendi i ditës votuan 8 këshilltarë - Për, 12 këshilltarë - Kundër, nuk pati asnjë votë Përmbajtur, prandaj pika mbeti si propozim për rendin e ditës.

-Për propozimin për tërheqjen pjesërisht të pikës 2 nga rendi i ditës në pjesën e planit nga SHF K.J.Pitu votuan 4 këshilltarë - PËR dhe 19 këshilltarë votuan Kundër.Nuk pati asnjë Përmbajtur. Me këtë pika e 2-të mbetet në rendin e propozuar të ditës.

- Për propozimin për tërheqjen e pikës 3 nga rendi i ditës, 2 këshilltarë votuan Për, dhe 19 këshilltarë Kundër, nuk pati asnjë Përmbajtur, dhe me këtë pika e 3-të mbetet në rendin e propozuar të ditës.

Skender Xhabiri: Pyeti nëse ka diskutime të tjera për rendin e ditës të propozuar?

Agim Sadiku: Ai theksoi se kjo është shkelje e ligjit dhe rregullores, ku thuhet qartë se materialet duhet të dorëzohen në dy gjuhë.

Meqenëse nuk pati më diskutime për rendin e ditës së propozuar, i njejtë u miratua me 13 vota Për, 2 vota Kundër dhe 7 vota Përmbajtur.

1.PIKA E PARË. - Propozim Vendim për ndryshim dhe plotësim të mjeteve në Buxhetin e Komunës së Kërçovës për vitin 2023.

Burim Kadriu (Sektori i Financave): Shpjegoni se bëhet fjalë për ndryshim të buxhetit për vitin 2023 si rezultat i rritjes së bllok dotacioneve nga TVSH-ja që mbërrijnë në komunë dhe duhet të ketë rritje të zërave në këtë seksion si dhe zvogëlimi i zërave të caktuara si p.sh në atë J6 - rrugët dhe rrugicat dhe zvogëlimi për 3 milionë denarë për shkak se nuk janë shfrytëzuar për mirëmbajtje dimërore, ulje ka edhe te ndriçimi publik sepse sipas llogaritjeve shpenzimet për këtë qëllim nga fundi i vitit do të jenë më të ulëta se sa ishin parashikuar. Këto mjete do të ndahen siç tregohet në materialet, ndërsa pjesa më e madhe për transport në arsimin e mesëm, për projektin për blerjen e inverterëve të klimës plus 800.000 denarë, një pjesë për rregullimin e tokës ndërtimore, si dhe për blerjen e pajisjeve kompjuterike për objektin e ri administrativ të komunës sepse ka ndryshim të çmimeve nga ofertat e dorëzuara fillimisht, do të ketë rritje të zërit për pagën e kryetarit, si dhe rritje e shpenzimeve për regres të të punësuarit prej 200.000 denarë, si dhe rritje e zërit për bursa studentore për plus 300.000 denarë.

Laze Jaqimoski: Ai theksoi se ka dëgjuar me kujdes dhe se në prezantimin e përfaqësuesit është thënë se ka pasur më shumë mjete për rregullimin e tokës ndërtimore, por që në materiale nuk rezultojnë, a është kjo një gabim teknik? Pyetja e dytë ka të bëjë nëse dhe sa janë rritur kostot për rikonstruimin dhe rinovimin e ndërtesës së re administrative nga shuma e tenderuar fillimisht dhe nëse është tejkalar shuma, nëse ka anekse të kontratave për këtë, sepse tani po flasim për rritje të mjeteve për blerjen e pajisjeve kompjuterike për 2 milionë denarë?

Burim Kadriu: Ai u përgjigj se objekti aktualisht është duke u punuar dhe se për momentin nuk ka informacion, por se ka një projekt krejtësisht të ri për zgjerimin e zyrave me tender të veçantë që nuk ka të bëjë fare me atë bazë. Ai është përgjigjur

edhe për furnizimin e pajisjeve të reja kompjuterike se tenderi i parë ka dështuar dhe se tani ka një procedurë për tender të ri.

Mihajlo Daniloski: Është mirë që ka pasur rritje të zërave për bursa studentore dhe blerjen e pajisjeve inverter, u shtrua pyetja nëse tre milionë denarë të pashfrytëzuara janë vetëm nga zëri për mirëmbajtje dimërore të rrugëve dhe rrugicave? Është fakt se edhe shumë rrugë dhe rrugica të tjera kanë nevojë për mirëmbajtje dhe rindërtim të vazhdueshëm. Me ironi e ka përshëndetur edhe rritjen e pagës së kryetarit të Komunës.

Burim Kadriu: Ai u përgjigj se këto 3 milionë denarë që po shkurtohen janë vetëm nga mirëmbajtja e pashfrytëzuar dimërore dhe se sigurisht që janë në vazhdim e sipër procedura për renovim, rindërtim dhe mirëmbajtje të rrugëve dhe rrugicave sipas planit, ndërsa për pagën e kryetarit, ai u përgjigj se nuk kanë lidhje me të si komunë e as si këshillë, por se është vendim i gjykatës kushtetuese.

Meqenëse nuk pati më diskutime për pikën e parë - Propozim Vendim për ndryshim dhe plotësim të mjeteve në Buxhetin e Komunës së Kërçovës për vitin 2023 u miratua me 13 vota për, 2 vota kundër dhe 8 vota - përmbajtur.

2.PIKA E DYTË – Miratimi i Planeve vjetore për punësim për vitin 2024 të:

- SHF”Kuzman Josifoski Pitu” Kërçovë
- SHF” Hristo Uzunov” Dërgovë
- SHF” Gjergj Kastriot – Skenderbeu” Sërbicë.

Skender Xhabiri: Fillimisht i ka bërë apel sëpari drejtoreshës së SHF, K.J.Pitut, që materialet e dorëzuara në mbledhjet e Këshillit të përkthehen në gjuhën shqipe dhe se kjo është hera e fundit që bëhet kompromis, e gjitha me qëllim që të takohen dhe të mos pengohet puna e shkollës dhe kërkoi që në të ardhmen të anashkalohet ky problem.

Ilinka Angeleska - drejtoresha e SHF KJ Pitu: Fillimisht në fjalën e saj kërkoi falje për keqkuptimin dhe falënderoi këshilltarët që votuan që kjo pikë të mbetet në rend dite.Për planin ajo sqaroi se bëhet fjalë për tre punësime të reja në vitin 2024 gjegjësisht: higjenist, operator për parnon, dhe sekretar shkolle sepse shkolla nuk ka sekretare prej kohësh.

Agim Sadiku: Ka reaguar dhe nuk i ka pëlqyer fakti që drejtoresha ka falënderuar ata që kanë votuar që pika të mbetet në rend dite, sepse për atë qka tha ka përgjegjësi morale që falenderoi ato që votuan kundër dispozitave të rregullores së këshillit. Shtoi se nuk ka asgjë personale në faktin se ai ka kërkuar sipas ligjit dhe rregullores atë që vijon, që është një përkthim i materialeve të punës.

-plani vjetor për punësim në SHF "Kuzman Josifovski Pitu" Kërçovë, u miratua me 18 vota PËR, 4 vota KUNDËR, PËRMBAJTUR nuk ka. Këshilltarja Valentina Llazarevska u lirua nga votimi si punonjëse e shkollës.

Drejtoresha e SHF Hristo Uzunov: Ajo theksoi se plani i propozuar përmbante vetëm një punësim, atë të higjienistit, por se sot kanë marrë një njoftim pëlqimi nga Ministria e Financave për një punësim tjetër, atë të arkëtarit, ajo pyeti nëse ka mundësi që kjo të futet në këtë plan dhe ashtu të votohet apo duhet të përpunohet propozim plan i ri?

Migjen Zendeli: Nëse sekretari është dakord dhe nëse nuk ka pengesa ligjore, është në rregull të miratohet plani me këtë amendament dhe të theksohet në procesverbal.

Skender Xhabiri: Është pajtuar me atë që propozim plani të miratohet me plotësimin që e parashtrori drejtoresha dhe propozim plani për punësim në SHF "Hristo Uzunov" Drugovë për vitin 2024 u vendos për miratim dhe i njëjti u miratua me 21 vota PËR, 2 vota KUNDËR dhe asnjë PËRMBAJTUR.

Kryesuesi dha një pushim prej 5 minutash.

Pas pushimit:

Drejtoresha e SHF „Gjerg Kastrioti Skenderbeu,, : Në shpjegimin e saj për propozimin planin për punësim, ajo theksoi se përmban tre punësime të reja në vitin 2024 dhe atë për vendet e punës: defektolog, sociolog dhe kontabilist. Defektolog dhe sociolog janë të nevojshëm sepse shkolla ka 4 fëmijë nxënës me nevoja të veçanta dhe që deri më tani me ta ka punuar pedagogu dhe psikologu, por ende nevojitet një defektolog. Ndërsa për kontabilist është përdorur nga shkollat e tjera, por duke qenë se nuk arrinte dot me punë, tani duhet të punësojmë kontabilist për nevojat tona.

Valentina Lazarevska: Kishte një pyetje për drejtoreshën, se a ka bërë vlerësim „MKF,, për këta 4 nxënës ?

Drejtoresha e SHF „Gjerg Kastrioti Skenderbeu,, : U përgjigj se është bërë një vlerësim nga „MKF,, por që nuk korrespondon plotësisht me situatën aktuale, veçanërisht për një nga nxënësit me nevoja të veçanta.

Valbona Adili Emini; Ka pasur një pyetje për drejtoreshën se nëse ka ndonjë informacion se a ka të punësuar në shkolla të tjera përreth defektolog dhe logoped dhe nëse punësohet defektolog ose logoped në SHF GJ,K, Skenderbeu në fshatin Sërbicë, ai do të mundet t'ju shërbejë edhe shkollave të tjera përreth nëse kanë nevojë?

Drejtoresha e SHF „Gjerg Kastrioti Skenderbeu,, : Nuk ka informacion nëse shkollat e tjera kanë punësuar defektolog, por fakt ishte se për 6 vite radhazi është shpallur konkursi për punësimin e defektologut dhe deri më tani ai pozicion nuk është plotësuar. Sigurisht që defektologu nuk është i detyruar me orë dhe se do të mund t'i shërbejë shkollave të tjera nëse një person i tillë punësohet dhe nëse është e nevojshme.

Plani i punësimit për SHF "Gjerg Kastrioti Skenderbeu" Sërbicë për vitin 2024 u vendos për miratim dhe u miratua me 23 vota PËR, asnjë votë Kundër dhe asnjë votë Përmbajtur.

3.PIKA E TRETË - Miratimi i Planit vjetorë për punsim të NP"Komunalec" Kërçovë.

Skender Xhabiri: Fillimisht ai i bëri vërejtje përfaqësuesit të NK "Komunalec" Muhammed Mahmudi për faktin se materiali i dorëzuar nuk ishte i përkthyer në gjuhën shqipe dhe shtoi se kjo është hera e fundit që bëhet një kompromis në këtë drejtim, dhe se ato nuk do të konsiderohen fare herën tjetër nëse materialet janë të papërkthyer.

Muhamed Mahmudi: Ai kërkoi falje dhe shtoi se vërejtja ishte e saktë dhe me vend dhe se për faktin se përkthyesi nuk ishte në punë gjatë kësaj periudhe, materiali mbeti i papërkthyer dhe se kjo nuk do të ndodhë më në të ardhmen dhe se në kohë sa më të

shkurtër materiali do të përkthehet dhe do tju dorëzohet.Për planin për punësim theksoi se ai përmban 30 punësime të reja, shumica prej tyre për pension dhe për plotësimin e sektorit të ri për parking, si dhe 7 avansime.

Abdulla Sejdini: E përshëndeti përfaqësuesin dhe se me pyetjen e tij do të fillojë nga fundi, dhe ka të bëjë me punësimin në sektorin e parkingjeve. Që nga viti 2019 është marrë vendim nga Këshilli që të zbatohet parkimi zonues në komunë, por ende nuk është zbatuar.Ishte i interesuar për numrin e parkingjeve të parashikuara nga projekti?

Muhamed Mahmudi: U përgjigj se janë planifikuar tre zonat A, B dhe C dhe janë planifikuar më shumë se 1000 vende parkimi. Se a do të mjaftojnë kjo do të shihet pas implementimit të vetë parkimit zonal.

Abdulla Sejdini: Dyshon se numri i parkingjeve të planifikuara prej 1176 të jetë i mjaftueshëm në tri zona, veçanërisht në zonën qendrore, sepse hapësirat atje do të mbushen nga banorë të përhershëm, por edhe nga punonjësit të institucioneve dhe kompanive në atë zonë. Ka pasur një pyetje shtesë se kur do të fillonte zbatimi i parkimit zonues?

Muhamad Mahmudi: Vendimi është marrë në vitin 2019, por për shkak të pandemisë dhe situatës financiare të ndërmarrjes me blerjen e pajisjeve të nevojshme, si bllokuesit,punësimet ende nuk ka filluar dhe nuk ka informacion të saktë se kur do të fillonte parkimi zonues. Por sigurisht që do të ketë një informacion në kohë për të dhe pasi të shihet kërkesa dhe oferta do të dihet nëse numri i hapësirave të parkimit është i mjaftueshëm apo nëse do të nevojiten më shumë.

Abdulla Sejdini: A ka mundësi që ky aktivitet të kryhet nga një sektor i veçantë në kuadër të vetë ndërmarrjes “Komunalec”, apo ndoshta duhet një ndërmarrje e veçantë që do të menaxhojë parkingjet siç është në komunat tjera?

Muhamed Mahmoudi: Është e vërtetë që në 90% e komunave për parkingjet kujdeset një kompani e veçantë dhe sektorë të tjerë të veprimtarisë kanë qenë të ndara në komunat tjera si ujësjellësi apo parqet dhe gjelbërimi, por kjo ndarje në Komunën tonë do të çonte në kosto më të larta për banorët kështu që tani për tani parkingjet do të mbesin si sektor në kuadër të vetë ndërmarrjes NK Komunalec.

Agim Sadiku: Fillimisht ka pasur një vërejtje për materialet e pa përkthyer dhe mos respektimin e ligjit dhe rregullores në këtë drejtim, ndërkohë që në lidhje me parkimin

zonues edhe paraprakisht ka pasur mjaft debat dhe qëndrimi i tij është i qartë, që është se për të funksionuar parking në këtë zonë, së pari duhet që komuna të ketë të organizuar transport publik – transport që qytetarët do ta përdorin si alternativë, përndryshe do të jetë një barrë e madhe për qytetarët gjatë kësaj krize ekonomike sepse qytetarët janë të detyruar të përdorin veturat e tyre sepse nuk ka alternativë, prandaj ka guzhvë edhe nga punonjësit që shkojnë në punë por edhe nga banorët e përhershëm. Më mirë fillimisht të bëjmë një strategji së bashku me Ministrinë e Brendshme për të rregulluar trafikun dhe parkimin sidomos në këtë periudhë kur do të vijjnë mërgimtarët dhe prandaj ishte për zgjatjen e këtij projekti të parkimit zonues.

Valbona Adili Emini: Ajo hapi një temë tjetër dhe ka të bëjë me kontejnerët në të cilët hidhen mbetjet organike në këtë periudhë, sidomos nga dyqanet ushqimore pilarat, sidomos përballë konviktit, kopshtit dhe shkollave dhe rrugës 11 Shtatori. A do të rritet numri i kontejnerëve apo do të merren masa të tjera lidhur me këtë problem?

Muhamed Mahmudi: Nuk ishte vetëm ajo rrugë, por kjo ishte një problem edhe në vende të tjera, dhe nuk ka asnjë mënyrë të veçantë për ta rregulluar atë, përveç rritjes së numrit të kontejnerëve, dhe gjithashtu ka çmime më të larta për pilarat dhe dyqanet e sanduiçëve për shkak të këtyre arsyeve.

Valentina Lazarevska: Ajo theksoi se pajtohet me diskutimin e kolegut të saj Agim dhe se ajo jeton në qendër të qytetit dhe se në parkingun e tyre të ndërtesës ka probleme me parkimin e banorëve që jetojnë këtu sepse këtu janë parkuar vetura të tjera ose parkojnë në hyrje të parkingut dhe pengojnë parkimin. Prandaj fillimisht duhet bërë një analizë e mirë dhe më vonë një projekt i mirë rreth zbatimit të parkimit të zonuar.

Laze Jaqimoski: Nga njëra anë e ka mirëpritur këtë plan të punësimit për vitin 2024, dhe nga ana tjetër është shtruar pyetja se a ka pasur punësime në ndërmarrjen publike në vitin 2023 dhe sipas cilit plan është realizuar, dhe nëse ka, sepse Këshilli nuk e ka votuar planin e punësimit në vitin 2022 dhe si janë realizuar pa një plan të miratuar?

Muhamed Mahmudi: Ai u përgjigj se ka pasur punësime urgjente dhe të pa shmangëshme dhe se tani në rend dite është të diskutohet plani i ri i punësimit për vitin 2024 dhe jo për vitet e kaluara.

Pasi që nuk ka pasur më diskutime për pikën e tretë – Miratimi i Planit vjetorë për punsim të NP"Komunalec" Kërçovë është miratuar me 14 vota PËR, 2 vota kundër dhe 5 përmbajtur. Këshilltari Mihajllo Daniloski është liruar nga votimi si punëtor i ndërmarrjes.

4. PIKA E KATËRT- Miratimi i raportit tre mujorë për punën financiare të NP"Komunalec"Kërçovë.

Arlind Ajre (NK Komunalec): Ai theksoi se ky raport tremujor është pozitiv, siç shihet nga materiali i dorëzuar dhe tabelat me të hyrat dhe shpenzimet me fitim prej 525.000 denarë, dhe mund të jetë edhe më pozitiv nëse përmirsohet pagesa dhe sensibilizimi i qytetarëve me qka do të rezultonte me shërbime më të mira nga ana e kundërt. Borxhet ndaj furnizesëve ishin rreth 9 milionë denarë.

Agim Sadiku: Ka pasur një vërejtje që ai e ka theksuar edhe më parë, që është se kur bëhet një raport, duhet të përfshihet edhe ai paraprak dhe të bëhet krahasimi qoftë me tremujorin paraprak apo me tremujorin adekuat të vitit paraprak. Si vërejtje e dytë, ishte se borxhet e ndërmarrjes janë ende të larta dhe nuk ka lëvizje pozitive, prandaj duhet një fillim i ri në funksionimin e ndërmarrjes duke dalë në terren dhe takime me qytetarët, komunitetet lokale dhe vendbanimet dhe duke bërë marrëveshje që do të rregullojnë procesin e shërbimeve dhe pagesave dhe jo si më parë disa paguajnë, disa jo, disa kanë aktvendime ekzekutive për pagesë të detyruar, me fjalë të tjera ka selektivitet që duhet kapërcyer.

Arlind Ajre: Krahasuar me tremujorët e mëparshëm që ishin negativë, ky tremujor i fundit ishte pozitiv nëse do të bënim një krahasim, faktori i parë pse nuk ka më bilanc pozitiv është mospagesa e faturave të qytetarëve.

Agim Sadiku: Pikërisht për këtë kemi nevojë për takime dhe komunikim në terren, dhe këto raporte dhe llogaritë përfundimtare janë thjesht matematikë, ndërsa realiteti është se nuk ka realizim dhe ndërmarrja nuk ka performancë pozitive dhe borxhet mbeten dhe minimizohen.

Abdulla Sejdini: Është dakord për faktorin njerëzor, kishte pyetje se a ka efekt arkëtimi i detyrueshëm përmes noterit apo përmbaruesit?

Arlind Aujre: U përgjigj se arkëtimi i detyruar nëpërmjet noterit apo përmbaruesit është e vetmja rrugë për ata që nuk paguajnë dhe se në raste ekstreme duhet të zbatohet edhe pse kjo paraqet një barrë më të madhe për qytetarët, por njëherit duhet të dinë që faturat duhet të paguhen ndërsa në të kundërt do të marrin shërbimet e kërkuara nga ndërmarrja.

Abdulla Sejdini: Kishte edhe një pyetje, a ka vendbanime apo bashkësi lokale të regjistruara që nuk i paguajnë obligimet ndaj NK “Komunalec”?

Arlind Ajre: U përgjigj se nuk ka vendbanime plotësisht të përcaktuara, por ka pages dhe jo pages.

Abdulla Sejdini: Së fundi ka kërkuar nga përfaqësuesi që sa më shpejt si bord drejtues të kërkojë nga Këshilli ndryshimin e Statutit të Ndërmarrjes dhe rritjen e numrit të anëtarëve të Bordit drejtues nga 5 në 7 sepse 7 janë zgjedhur kohë më parë dhe Statuti thotë se duhet të zgjidhen 5 anëtarë.

Valbona Adili Emini: Pyetja është pse ka ndodhur kjo mospagesë dhe seleksionim. Për shembull, në zonat rurale hidhen mbeturina aty ku qytetarët duan dhe nuk paguajnë dhe nuk ka shërbim, ndërsa në disa fshatra banorët paguajnë rregullisht vetë. Duhet të merren masa në lidhje me këtë, por edhe me pastrimin e deponive të egra në vetë qytetin sepse po përhapen erëra të pakëndshme, baktere, ndotje të ajrit dhe diçka duhet bërë.

Pasi që nuk pati më diskutime për pikën e katërt - Miratimi i raportit tre mujorë për punën financiare të NP”Komunalec”Kërçovë u miratua me 14 vota Për, 6 vota kundër dhe 1 votë përmbajtur. Këshilltari Mihajllo Daniloski është i liruar nga votimi si punonjës i ndërmarrjes.

5.PIKA E PESTË - Propozim Vendim për zgjatjen e orarit të punës të objekteve afariste në teritorin e Komunës së Kërçovës.

Skender Xhabiri: Ai ka shpjeguar se është kërkesë nga pronarët e objekteve hotelierike, që si çdo vit në këtë periudhë, që të shtojnë orarin e tyre për një orë për muajt korrik dhe gusht.

Agim Sadiku: Ai theksoi se e përkrah këtë vendim të propozuar dhe se është një lëvizje e mirë pozitive për biznesin në këtë periudhë.

Meqenëse nuk pati më diskutime për pikën e pestë - Propozim Vendim për zgjatjen e orarit të punës të objekteve afariste në teritorin e Komunës së Kërçovës u miratua me 21 vota - Për, asnjë votë Kundër dhe asnjë votë Përmbajtur.

6.PIKA E GJASHTË - Vendim për plotësimin e Vendimit të çmimeve të shërbimeve për largimin dhe zhvendosjen e automjeteve të ndaluara ose parkuara ilegalisht, automjeteve të dëmtuara dhe ruajtja e tyre nr.02-1628/8nga 14.06.2023.

Arlind Ajre: Ai theksoi se ky vendim është miratuar nga bordi drejtues i NK Komunalec dhe i është shtuar vendimit të vitit 2019, i cili shton çmimet për disa shërbime që nuk ishin përfshirë në vendimin e mëparshëm.

Igor Stojanoski: Kishte vërejtje se në materialet me këtë propozim për vendim shtesë nuk është përfshirë vendimi i miratuar fillimisht për të bërë pasqyrë dhe krahasim të asaj që shtohet, ndryshohet apo zgjerohet, ashtu që çdo diskutim i mëtutjeshëm në lidhje me këtë pikë për të është e pa peshë.

Arlind Ajre: Aitheksoi se tani shtohen vetëm disa çmime të disa shërbimeve.

Igor Stojanoski: Atëherë si e keni ditur ju se çfarë duhet shtuar, do të thotë se keni pasur vendimin paraprak.

Laze Jaqimoski: Sipas nenit 160, paragrafi 2 i Rregullores së punës, në një rast të tillë si material duhet të përfshihet edhe vendimi që ndryshohet.

Arlind Ajre: U përgjigj se asgjë nuk ndryshohet por vetëm shtohet.

Laze Jaqimoski: E kuptoj, por a do të jetë kështu nëse shtohet?

Viktor Aleksoski: Për përfaqësuesin e NK Komunalec kishte një pyetje, kur planifikohet të fillohet me zbatimin e këtij vendimi?

Arlind Ajre: U përgjigj se ka ende disa gjëra për të bërë si blerja e bllokuesve, merimangës por shpreson të fillojë me aplikimin sa më shpejt.

Pasi që nuk ka pasur më diskutime pas pikës së gjashtë - Vendim për plotësimin e Vendimit të çmimeve të shërbimeve për largimin dhe zhvendosjen e automjeteve të ndaluara ose parkuara ilegalisht, automjeteve të dëmtuara dhe ruajtja e tyre nr.02-1628/8nga 14.06.2023 u vendos për miratim dhe u miratua me 13 vota PËR, asnjë votë Kundër dhe 8 vota Përmbajtur.

7.PIKA E SHTATË - Të ndryshme

Skender Xhabiri: Fillimisht ka theksuar se do të shqyrtohet raporti i kërkuar nga NK Komunalec lidhur me varrezat e qytetit.

Laze Jaqimoski: Ai theksoi se e kanë parë raportin e kërkuar, por se ai është i përbërë nga dy-tri fjali pa thënë konkretisht se çfarë është bërë dhe realizuar dhe jo vetëm që është paraparë në plan dhe program dhe se nuk është i kënaqur me Raportin.

Muhamed Mahmudi: Ai lexoi kërkesën që ishte dorëzuar deri tek ato dhe shtoi se përgjigjia në raport është maksimumi që mund të përgjigjet.

Laze Jaqimoski: Nënkuptohej se çfarë do të thotë raport, duhej që më hollësisht të trgohej se çfarë është bërë në lidhje me vendosjen e qeshmave, rregullimin e shtigjeve me pllaka bekatoni, menaxhimin e objekteve te varrezat, kositjen e barit. , etj.

Viktor Aleksoski: Pasi që kohë më parë votuan për ngritjen e çmimeve të shërbimeve të transportit të mbeturinave, u shtrua pyetja për dislokimin dhe pastrimin e hapësirës së stacionit të transferimit, a po punohet dhe kur do të pastrohet plotësisht?

Muhamed Mahmudi: Ai u përgjigj se ndërmarrja ka një volum të madh të punës, por edhe se është bërë shumë në këtë drejtim dhe mbeturinat atje janë reduktuar për rreth 50% dhe shpreson që ky problem të zgjidhet deri në fund të vitit.

Velentina Lazarevska: Ka pasur edhe ankesë për mirëmbajtjen e varrezave të vjetra të qytetit dhe objekteve përkatëse atje, se ato pastrohen dhe kositen në mënyrë të parregullt, bari është i shpërndarë, mungojnë shtigjet e bekatonit, dhe i vetmi bekaton është vendosur në çezmë dhe funksionon vetëm me një ndërprerës dhe pa presion.Gjithashtu nuk ka gardh rreth e qark dhe nuk ka kosha plehrash.Ndërsa tek

varrezat e reja të qytetit problem përbënin drunj të mëdhenj të bagremave, rrënjët e tyre në disa vende mbanin monumentet dhe pllakat, për të cilën ka dijeni se ka një kërkesë në ndërmarrjen publike për prerjen e drunjëve nga ndërmarrja ose nga vetë qytetarët që të marrin leje për t'i prerë vetë.

Muhamed Mahmudi: Ai u përgjigj se nuk ka informacion deri më tani që dikush ka kërkuar që të priten pemët, por se ky problem mund të diskutohet dhe nëse dikush nga banorët mund ta presë, do të ketë leje sepse ndërmarrja nuk ka maqineri të tillë. Sa i përket objekteve shoqëruese ai u përgjigj se nuk i kanë në menaxhim, por terreni mund të pastrohet. I mirë dhe i pranueshëm ishte edhe propozimi që të njoftohen qytetarët kur ka kositje në varreza, ndërsa gjithashtu pastrohen rregullisht deponitë e egra që janë krijuar.

Ramazan Zulbeari: Ka pasur një kërkesë dhe ajo është që të paktën një herë në javë të pastrohen kontejnerët në fshatin Zajaz sepse tani në këtë periudhë kur do të vijjnë mërgimtarët ka më shumë nevojë ?

Skender Xhabiri: Problemi do të zgjidhet jo vetëm aty, por edhe gjithëandej, kur të fillojë mekanizmi për paketim.

Muhamed Mahmudi: U përgjigj se dinamika e grumbullimit duhet të përcaktohet me komunitetet lokale, gjatë kësaj periudhe vere do të grumbullohen mbeturinat diku 2-3 herë dhe diku një herë në javë, është dashur të bëhet marrëveshje me komunitetet lokale dhe qytetarët dhe shërbimi duhet të tarifohet rregullisht në mënyrë që të pritet shërbimi në kohë.

Skender Xhabiri: Ka paraqitur një kërkesë tjetër nga BL e fshatit Koziçino, me të cilën kërkojnë që të bëhet vëzhgimi dhe riparimi i rrugës për në fshatin Koziçino-sredno malo, sepse është shumë e dëmtuar dhe e pakalueshme për shkak të një stuhije paraprake.

Igor Stojanoski: Mos mbetet vetëm në fjalë dhe ta përcjellim në Sektorin për Veprimtari Komunale, por ky është një problem serioz me rrugën e pakalueshme dhe duhet të intervenohet sa më shpejt. Shtoi se sektori për Veprimtari Komunale asesi nuk funksionon dhe se duhet të kërkohet largimi i kreut Sejdin Abazi.

Laze Jaqimoski: Ai sugjeroi që Këshilli të nxjerrë një konkluzion me të cilin do të obligohet sektori për veprimtari komunale që të veprojë sipas kësaj kërkesë.

Skender Xhabiri: Meqë të gjithë këshilltarët janë pajtuar, Këshilli ka miratuar një Konkluzion me të cilin do të obligohet sektori për veprimtari komunale që në kohën më të shpejtë të mundshme të veprojë sipas kërkesës së BL të fshatit Koziçino.

Skender Xhabiri: Ka lexuar një kërkesë tjetër të pranuar dhe është nga vendbanimi i BL- "Gorica", me të cilën raportojnë se një person fizik me punë ndërtimore po e bllokoi kanalën kullues atmosferik dhe kërkojnë pastrimin e tij, si dhe riparimin e stacionit të autobusit në atë pjesë.

Muhamed Mahmudi: U përgjigj se si ndërmarrje publike nuk e kanë aktivitetin e pastrimit të kanaleve atmosferike dhe se atë e bëjnë brenda mundësive të tyre dhe nevojave të qytetit.

Valentina Lazarevska: Ka pasur një pyetje për përfaqësuesen e NK Komunalec, a kanë informacion se ku mungojnë kontejnerët?

Muhamed Mahmudi: U përgjigj se çdo ditë ballafaqohen me kërkesa nga qytetarët, disa prej të cilëve kërkojnë kontejnerë aty pranë dhe të tjerë kërkojnë dislokimin e tyre, më së miri është që ato të vendosen në bazë të dokumentacionit planor, gjithashtu është një problem real diku ku ka nevojë të vendosen më shumë kontejnerë sepse nuk ka vend dhe zënë një pjesë të trotuareve apo rrugëve dhe rrugicave.

Meqenëse askush tjetër nuk e morri fjalën, dhe kështu u shterë rendi i ditës për këtë seancë, Kryetari i Këshillit të Komunës së Kërçovës e mbylli seancën e Këshillit në ora 13:45.

Procesverbalist

-Lençe Srbinoska

-Elisaveta Mileska

Këshilli i Komunës së Kërçovës

Kryetar

Skender Xhabiri d.v.

